

# 粤沪苏皖等地发文促进青年就业

## 措施包括就业补贴、扩大政策性岗位规模等

稳就业是当前关注度最高的经济话题之一。据不完全统计,截至目前,至少有广东、上海、江苏、安徽、辽宁、重庆、福建、四川、湖南、云南、海南、甘肃等地出台省级或市级相关促进青年就业的政策举措,政策出台时间多集中在7月下旬以后。

从重点政策举措来看,上述各地几乎都提出,对吸纳高校毕业生等重点群体就业的,兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。

比如,广东提出,鼓励吸纳青年就业,对2023年1月1日后招用毕业年度及离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的

企业,按每招用1人1000元的标准给予一次性吸纳就业补贴或一次性扩岗补助,政策实施期限截至2023年12月31日。

湖南提出,2023年1月1日起,对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16至24岁青年和登记失业半年以上人员,签订1年以上劳动合同的,按照每人1500元的标准,发放一次性吸纳就业补贴。

部分省份还鼓励小微企业吸纳毕业生就业,如安徽表示,对毕业年度高校毕业生到小微企业稳定就业,签订6个月以上劳动合同,并依法缴纳社会保险费的,给予毕业生每人3000元的一次性就业补贴。

多地也都提到扩大政策性岗位

规模,多聚焦在基层就业、国有企业和机关事业单位就业,并提出具体要求。比如,上海提出,在沪市属和区属国有企业要在年度招聘计划中,安排不低于50%的就业岗位,面向本市高校毕业生定向招聘。安徽也要求,国有企业社会招聘人员中应届毕业生的比例不低于50%,确保国有企业接收高校毕业生人数保持稳定。海南提出,发挥国有企业吸纳青年就业作用,确保2023年底前招用高校毕业生不少于1000名。福建要求,落实国有企业一次性增人增资政策,确保招聘应届高校毕业生人数超过上一年度。

一些地方还提到加强重点群体就业帮扶,如,苏州表示,今年全市开发不少于300个基层公共服务岗位,

主要用于招聘和安置符合条件的低收入家庭、困难家庭和就业困难高校毕业生,其中用于招聘应届高校毕业生比例不低于50%;尚未录用的岗位可用于招聘本市户籍毕业5年内的失业普通高校毕业生,重点向毕业年度离校未就业高校毕业生倾斜。

近来,16至24岁城镇青年劳动力调查失业率创新高,今年4月,这一数值突破20%,达到20.4%,今年上半年,16至24岁劳动力调查失业率分别为21.3%。付凌晖在国新办举行的2023年上半年国民经济运行情况新闻发布会上表示,要看到当前就业的总量压力和结构性问题还是存在的,青年人的“求职难”和部分行业“招工难”并存,稳就业需要持续加力。

来源:澎湃新闻

### 西藏:

#### 壮美萨普雪山

游人在萨普雪山下的湖边欣赏景色(8月16日摄)。

萨普雪山位于西藏那曲市比如县境内,这里分布着冰川、湖泊和草场,美景如画。近年来,随着交通条件的改善,越来越多的游客来到萨普雪山领略壮美风光。

新华社发



### 2023年两岸关系 研讨会在蓉开幕

新华社成都8月17日电 以“两岸关系与民族复兴”为主题的2023年两岸关系研讨会17日上午在四川成都开幕。来自海峡两岸的有关人士和专家学者130余人参会。

中共中央台办、国务院台办副主任潘贤掌在致辞中指出,以习近平同志为核心的党中央擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。希望台湾同胞把握历史大势,秉持民族大义,与大陆同胞携手推进祖国统一和民族复兴。

潘贤掌指出,当前两岸关系正面临着和平与战争、繁荣与衰退两条道路、两种前景的重大选择。民进党当局和外部势力勾连作乱,只会将台湾推向灾难深渊。岛内“台独”分裂分子伙同外部势力借“过境”窜访进行谋“独”挑衅,充分证明他们是台海和平稳定的“麻烦制造者”。“台独”分子窜美一次,台湾同胞利益就受损一次。台湾同胞要坚定站在历史正确一边,坚持“九二共识”,坚决反对“台独”和外部势力干涉,与大陆同胞携手维护两岸关系和平发展,携手推动两岸各领域融合发展。

两岸专家学者在大会发言中表示,民进党当局勾连外部势力进行谋“独”挑衅,将台湾推向兵凶战危的险境,严重损害中华民族根本利益。两岸同胞要锚定两岸关系发展正确方向,坚持“九二共识”,勇敢与“台独”和外部势力作斗争,维护台海和平稳定。要深化两岸各领域融合发展,共同分享中国式现代化进程带来的巨大历史机遇,增进同胞亲情福祉,铸牢两岸命运共同体意识。完成祖国统一大业是全体中华儿女的共同愿望,两岸同胞都是中国人,要和衷共济,共同开创中华民族绵长福祉。

## 身居“火炉”城 娃娃爱游泳 安全为抓手 防溺水于未然 暑假这里5000多名孩子唱响《孤泳者》

新华社南昌8月17日电 虽已立秋多日,但“火炉”南昌的酷热仍在持续,上午10时许,户外就已暑气蒸腾。

位于江西省南昌市西湖区九洲大街的恒盛游泳俱乐部一侧放映室里,正播放着防溺水教育幻灯片,20多名孩子跟着唱起了改编的防溺水歌曲《孤泳者》。

在6名教练员和4名救生员的带领下,孩子们被分成两组,分别在泳池不同区域内训练。其中一边,仍是“旱鸭子”的孩子腰绑浮板,在教练的保护下学习初阶动作;另一边,泳技“略有小成”的正在练习25米折返游,划水声、叫喊声、欢笑声交织在一起——在这方泳池里,将有近千名四年级小学生学会蛙泳。

“刚开始我以为这种免费培训只是走走过场,孩子未必真能学会。”南昌市站前路小学四年级学生家长刘霞说,令她没想到的是,儿子虽然才练习一周,就已经能戴着护具游上几米。“以往暑假,孩子成天窝在家里看电视、玩手机伤眼睛,让他独自出去玩又怕不安全。”刘霞说。

泳池上方,一张红色的横幅异常醒目。在这张十余米长的横幅上,印着“学游泳、防溺水、强体质”几个大字,一走进泳池就能看到。

暑期,游泳无疑是很受青少年欢迎的体育运动,但也是野游溺水的高发期。

西湖区教体局局长廖小兵介绍,西湖区水系繁多,素有“一江带两湖、两湖连三河、三河通多渠”之称,过去以“严防”为思路的防溺水工作,老师“喊破喉咙”,家长成天啰唆,但压力仍然不小,特别是对于一些父母双方都上班独自宅家的孩子来说,离校期就成了“空窗期”。

“总不能给河流湖泊‘盖上盖子’吧?但这也剥夺了孩子们游泳的兴趣爱好。”廖小兵说,西湖区从2022年起全面开展“泳动西湖”行动,免费对全区5000多名四年级学生进行游泳培训,既能让孩子们戏水,又防溺水事故发生。

如何上好这堂“游泳课”,既体现当地相关部门执行政策的决心,更考验实施过程中的细心。

针对哪个年龄段的孩子开展游泳培训?“今年,西湖区把培训对象定为全区四年级小学生。这是我们经过专业论证,结合孩子生长发育和课业负担情况,综合考虑的结果。”南昌市西湖区教体局体卫艺股副股长张宏说。

为了让“泳动西湖”行动取得实效,西湖区还专门实施游泳教练员、救生员培训计划,保障师资;“专项+自筹”模式,保障经费;校内老师与游泳救生员、医护人员、家长志愿者齐心协力,保障安全。

“我从开始怕水,到现在能游25米,在学习游泳中克服困难,也让我变得更勇敢。”南昌市站前路小学四年级学生周芷涵说。

游泳,正成为西湖区孩子们的一项技能。看到孩子能成功游上岸,家长、老师们既满意又欣慰。“群众盼什么,我们就干什么。聚焦学生体质和生命安全教育,西湖区将进一步深化体教融合,继续以游泳教育为抓手,促进青少年健康成长。”南昌市西湖区委书记陶亿国说。